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Velik govor predsednika vlade 

Kar je od včeraj, ie danes že staro 
Predsednik vlade poziva Jugoslavijo, naj se ne ozira na prošlosf, ampak naj gleda v bodočnost 
Velikanska javna dela za pobijanje brezposelnosti - Naša varnost na zuna j je zavarovana 

Predsednik vlade g Bogoljub Jevtič je v že-
lji, da obdrži stalen stik med vlado in med vsemi 
plastmi jugoslovanskega ljudstva in tako ustvari 
razmerje zaupanja med državljani in med kraljev-
sko vlado, v soboto zvečer imel velik govor ki so 
ga prenašale vse jugoslovanske in bolgarske ra-

diopostaje Zgodilo se je pri nas prvič, da je pred-
sednik vlade v nalašč za radiogovor prirejeni izjavi 
mimo narodnega predstavništva neposredno obve-
stil narod o načrtih, ki si jih ie v blagor države 
in ljudstva zasnovala njegova vlada. Njegov govor 
se je glasil: 

Govor predsednika vlade 

uir, ki bodo plasirane pri nekaterih večjih do-
mačih in tujih bankah pod ugodnimi pogoji. V 
kolikor se bo vlada obrnila na domače banke za 
sodelovanje, in to predvsem štirih velikih držav-
nih denarnih zavodov: Narodne banke, Agrarne 
banke. Državne Ilipolekarne banke in Poštne 
hranilnice, je njihovo sodelovanje že v naprej za-
gotovljeno, kakor tudi končni uspeh. Mislim, da 
ni potrebno še posebej opozarjali na važnost teh 
javnih del za oživljenje našega gospodarstva. 

Zavedajoč se svoje dolžnosti in v želji kra-
ljevske vlade, da o svojem delu vedno daje javnosti 
potrebna poročila o svojem delu, tako, da lahko z 
njenim zaupanjem in z njenim sodelovanjem dela 
ta obrambo nacionalnih interesov in varnosti kra. 
jevine na zunaj kakor tudi za urejevanje notranje-
političnih odnošajev in za napredek celokupnega 
državnega življenja, sem izredno zadovoljen, da vas 
ahko na ta neposreden način obvestim o delu vla-
le, ki ji imam čast pred-edovati. Zavest omenjene 
iolžnosti je še mnogo večja spričo jutrišnjih vo-
litev za izpopolnitev senata po vseh banovinah 
craljevine. 

Ustave narodnega predstavništva, to so na-
•odna skupščina in deloina tudi senat, se morajo 
X) besedilu ustave od 3. septembra 1931 obnoviti 
e to leto po narmalnem in plodonosnem delova-
tju. Nikdo torej ne more več osporavati. da je naša 
ri leta stara ustava čvrsta zaslomba in zdrava pod-
aga za pravilno razvijanje našega nacionalnega in 
Iržavneea življenia, da je ona danes, po strašnih 
nersejskih dogodkih in po neizmerni nacionalni 
»lestt za izgubljenim velikim kraljem močna ob-
amba proti vsem mogočim zablodam in zaleta-
'anjem. 

Priprave na volitve 

Objavljenje teh dveh najvišjih ustanov našega 
avnega in državnega življenja v tem letu je treba 
»zdraviti, ker se bodo osvežile s polnim zaupa-
ijem širokih narodnih slojev v nadi da bodo od-
fovarjale najboljšemu razumevanju dolžnosti do 
:ralja in do celokupnega jugoslovanskega naroda. 

Vaša pozornost je bila v zadnjih časih obrnje. 
ia na izredno živahno mednarodnopolitično de-
ovanje, ki se nanaša na zelo važne probleme med-
larodnega življenja. Ta velika diplomatska aktiv-
lost je še v polnem razvoju, njeni uspehi še niso 
»polnoina gotovi. Bilo bi prerano. če bi se že 
«daj spuščali v njihovo ocenjevanje Treba bo še 
lekoliko potrpljenja, da bomo o njih mogli reči 
tončno besedo in oceniti njihov pravi značaj. Ven-
iar pa je koristno, če tudi pri tej priliki iznesem 
jlavne momente tega delovanja v zvezi z našimi 
iacionalnimi in državnimi interesi. 

Težave razorožitve 

V organizaciji mednarodnega miru in varstva 
itojita dva problema v središču diplomatskega de-
ovanja: konvencija o razorožitvi in ohranitev ne-
>dvisnosti Avstrije. Oba problema sta za Evropo 
relike važnosti in življenjskega interesa O proble. 
nu razorožitve so dozdaj brez kakršnihkoli uspe-
lov že leta in leta razpravljali na raznih konferen-
:ah v okviru Zveze narodov in danes ni več no-
>ena tajna, da je vsled znanih vzrokov nemogoče 
praviti v sklad stvarnost z obstoječimi vojnimi 
ibveznostmi, izvirajočimi iz mirovnih pogodb. 
Težko je računati s tem, da bo sploh mogoče do-
•eči kakšen sporazum in da se podpiše kakšna 
nednarodna razorožitvena pogodba, ki bi mogla 
'austaviti tekmo v oboroževanju, ki je sedaj v pol-
lem razmahu in ki jo vsi narodi le z velikimi te-
iavami prenašajo. Veliki napori, ki se ravno te dni 
lelajo v Londonu, da se v tem vprašanju najde pa. 
netna rešitev, potrjuje naše prepričanje, da bo 
reba, za primer, da bo ves ta trud zaman, iskati 
amstev za varnost na drugih poljih in na drugi 

osnovi. Sicer ni treba misliti, da je sporazum ne-
mogoč, toda dosedanje izkušnje in dejanski položaj 
Evrope nam daje mnogo upov, da se bo v kratkem 
časa na boljše obrnilo. 

Rimslta priporočila 
Ko govorimo o povoljnem razvoju mednarod-

nih odnošajev, moramo na vsak način zabeležiti 
važno dejstvo, ki 'ga predstavljajo v Rimu dne 
7. januarja t. 1. od Mussolinija in Lavala podpi-
sani SDorazumi. Pozdravljajoč sporazum med te-
ma dvema velikima državama v vprašanjih, ki so 
njih samih neposredno tičejo, hočemo od bliže 
razložiti samo oni sporazum, ki se nanaša na po-
ložaj v srednji Evropi in sicer na vprašanje re-
publike Avstrije. 

Francoski zunanji minister Laval in predsed-
nik italijanske vlade Mussolini sta podpisala pro-
tokol, da sporazumno priporočita najbolj intere-
si ran i m državam, da sklenejo med seboj medna-
rodno pogodtio v okviru Zveze narodov, pogodbo, 
v kateri bi se vse vzajemno obvezale, da spoštu-
jejo neodvisnost in celokupnost njihovih državnih 
ozemelj. Ravno tako bi se vzajemno obvezale, da 
se ne bodo vmešavale v notranje zadeve držav 
podpisnic, da nočejo dovoliti nobene propagande, 
agitacije, niti da samo poskušajo udeleževati se 
dejanj, ki bi imela za cilj. da s pomočjo nasilja 
ogrožavajo nedotakljivost državnih ozemelj ali da 
poskušajo spreminjevati politični in socialni red 
na ozemlju katerekoli države podpisnice. Takšno 
pogodbo naj bi podpisale Avstrija in vse njene 
sosede, nadalje Francija, Poljska in Romunija, 
končno pa še druge sile, ki bi njihova udeležba 
bila koristna za sporazum vseh. 

Niti enega samega nacionalnega 
interesa ne bomo žrtvovali .. . 

Tako sestavljena konvencija bi bila stvarno 
samo še novo potrdilo obveznosti za spoštovanje 
osnovnih načel mednarodnega prava in jasnih 
predpisov pakta Zveze narodov. Kljub temu pa 
je z ozirom na posebni položaj Avstrije in na 
morebitno potrebo še nadaljnih sporazumov, zelo 
močno zanimanje nas članov Male zveze in Bal-
kanskega sporazuma. Oba. Mala zveza in Balkan-
ski sporazum sta ua svojih sestankih v Ljubljani 
in Ženevi zavzela stališče, da smatrala sporazume, 
sklenjene v llimu. za tvoren in pozitiven začetek 
neko splošne politike, ki jo je treba z iskrenostjo 
pozdraviti, pod pogojem seveda, da se skrbno ču-
vajo vsi nacionalni in vzajemni interesi. 

Naša dolžnost je. da podčrtamo posebno na-
pore Francije in njenega predstavnika ministra 
za zunanje zadeve, ki je s tem. da se je spora-
zumel z Italijo, podčrtal tudi pogoje za trajno po-
miritev v podonavski kotlini. Kraljevska jugoslo-
vanska vlada, ki je v čvrstih zavezniških in prija-
teljskih odnošajih s Francijo, ima razlogov do-
volj, da v svoji politiki sporazuma in sodelovanja 
z vsemi njenimi sosedami, tudi pri tej priliki, 
brez da hi ji bilo treba žrtvovati n i t i e nega 
s a m e g a n a š i h n a c i o n a l n i h in d r ž av-
n i h i n t e r e s o v , dobrohotno preštudira vse 
možnosti, ki hi mogle njeno varnost še bolj utrditi 
in pomagati k še boljši organizaciji miru. Mirili 
in samozavestni smemo torej spremljati nadaljnji 
razvoj te diplomatske akcije, ki nam lahko pri-
nese znatne koristi, ako ho izpolnjena še z neka-
terimi jamstvi za bodočnost. 

Za podvig narodnega blagostanja 

Eno milijardo za javna deta 

Na pomoč kmetom l 

Ne da bi se smatralo, da je z že storjenimi 
ukrepi izčrpala svoje konstruktivno delo na go-
spodarskem polju, je kraljevska vlada r.a svoji da-
višnji seji sklenila, da stori še druge uspešne ko-
rake, ki se posebno tičejo našega kmeta. Kra jev-
ska vlada ne smatra, da lahko moratorij, odgeditev 
plačil in politika neaktivnosti pomagajo nai mu 
kmetu. Prijatelji kmeta niso oni, ki mu govorijo, 
naj ne plača, naj ne zadosti svojim obveznostim, 
in mu tako popolnoma rušijo kredit in onemogo-
čajo njegov gospedarski razvoj. Kraljevska vlada 
želi, da s primernimi ukrepi omogoči kmetu, da 
bo lahko svojim obveznostim zadostil. Poleg veli. 
kih javnih del, kjer bodo našli drlo siromašni sloji 
našega naroda, bodo kmetje imeli goiove davčne 
p ačilne olajšave, zlasti pri zeinljarini, enako pa 
tudi olajšave glede obresti, ki jih morajo plačevati 
na posojila. O vsem tem je kraljevska vlada že 
snai:a potrebne sklepe, ki se tx>do v najkrajšem 
času objavili. Vprašanje kmetskih dolgov ni iinanč-

Mednarodni položaj Jugoslavije je torej danes 
akšen, da sme ona v polni zavesti svoje varnosti 
ia zunaj posvetiti se iskanju najboljših rešitev za 
'prašanja, ki vstajajo v njenem notranjepolitič-
lem življenju, v prvi vrsti za vprašanje gospo-
larskega, finančnega in socialnega značaja. 

Načrt kraljevske vlade na gospodarskem in 
inančtiem polju je dovolj jasno razvit v vladni 
zjavi z dne januarja. Toda ta program ne sme 
istati mrtva črka na papirju, ker to ni namen 
traljevske vlade. Kakor vse naše gospodarstvo 
sahteva hitre odpomoči, tako je tudi vlada šla 
litro na delo v tej imenovani smeri. 

Znižanje davkov 
Kot najbolj važno smo smatrali vprašanje dav-

iov. Vprašanje ni obstojalo v tem, ko 1 i k o je 
iržava od ljudstva jemala, ampak k a k o je je-
nala. Vsled tega je bilo potrebno storiti nekaj, 
la se nekatere davčne iztirjevalne pretiranosti 
ihlaže in da način plačevanja davkov in kontrola 
ind zbiranjem državnih dohodkov izvede država 
ia razumen in pameten način. V tem pogledu so 
zšle že naredbe, ki so spremenile § 7 davčne no-
'ele na trošarino. Zalim uredbe o plačevanju taks 
ia račune, ki je dozdaj posebno obremenjevala 
nale trgovce. 

Drugo važno vprašanje je oživljenje gospo-
iarske delavnosti sploh. To vprašanje ni tako pri-

no vprašanje, temveč gospodarsko, 
vprašanja kraljevska vla' 

spedarsko. Z rešitvijo tega 
da ne hi hotela pomagali 

enim, da uniči diuge. Njen cilj je, da dvigni' go-
spodarsko ves narod. Danes sprejelo dopolnilo is 
sprememba uredbe o zaščiti kmeta je samo eden 
izmed ukrepov, ki bodo omogočili, da ce vpraša-
nje ureditve in plačila kmetskih dolgov prične re-
ševati na pozitivni podlagi. Dos* datlje undlv so 
bile čisto pasivnega značaja z ozirom na narodno 
gospodarstvo, ker niso spremenile v jedru prav ni-
česar v gospodarskem mrtvilu, ki je /ajel vse sta-
nove v naši državi, zlasti pa našega kmeta. 

Doba širšega razumevanja 

prosto in ni tako lahko rešljivo, kot bi si kdo 
mislil. Ono zahteva celo vrsto odredb, ki se mo-
rajo izdati po nekem že v naprej določenem na-
črtu. Ta načrt je kraljevska vlada že izdelala in 
po njem je bila izvedena koncentracija državnih 
denarnih zavodov, znižanje obrestne mere Na-
rodne banke in vseh drugih denarnih zavodov v 
državi. Kot najnovejšo uredbo v izvrševanju go-
spodarskega načrta pa jc vlada izdelala uredbo o 
financiranju velikih javnih del z namenom, da na 
ta način oživi državno gospodarstvo, pobija brez-
poselnost in pomaga napredku turizma. Ta velika 
javna dela se nanašajo na izgradnjo modernih 
mednarodnih cest in novih državnih potov, s ka-
terimi sc bo »postavila normalna zveza notranjosti 
države z našim Primorjem. Razen tega bodo jav-
na dela obsegala tudi izgradnjo novih železniških 
zvez, da so razširi omrežje in da so navežejo na 
obstoječe mreže tudi kraji, ki so do danes bili 
brez vsako železniško zvezo. 

Kako bomo dobili to milijardo? 
Za vsa ta dela bo vlada našla izredna sred-

stva, ne s tem. da bo narod obremenila s kakimi 
novimi davki, niti s tem, da bi zaprosila za no-
tranje posojilo, niti s tein. da zahteva od Narodne 
banke, da natisne novega papirnatega denarja. 
Vsota ono milijardo dinarjev, ki jo namenjena 
za ta javna dola in ki so ho uporabila r dveh 
lotih, se bo našla s pomočjo »redujeročnih obvei-

Kraljevska vlada želi, da ves narod spozna, da 
se nahajamo v dobi novih teženj, drugačnega ra-
zumevanja, širšega razumevanja, širših vidikov in 
pogledov. Staro preteklost moramo pustiti za se-
boj. Staro je ono, kar je bilo predvčerajšnjim, da-
ne. pa že s!a>-o to, kar je bilo včeraj. Mi moramo 
gledati in tudi gledamo v bodočnost, ne pa v pre-
teklost, ki nas je tako zadržala. S tem duhom je 
prežeta vladna deklaracija z dne 3. januarja t. I. 
Ta duh bo \odil kraljevsko viado v njenem nadalj-
njem delu za kralja in domovino. 

* 
Vsa Jugoslavija bo z veseljem pozdravila in 

s hvaležnostjo sprejela upovpolno poročilo g. pred-
sednika vlade o trdnem zunanjepolitičnem polo-
žaju naše države kakor o čvrstih ukrepih, ki jih 
je njegova vlada v zvestem izpolnjevanju obljub, 
danih v vladni izjavi dne 3. januarja, ukrenila, 
da dvigne naše gospodarstvo in da usposobi po-
sebno one sloje, ki jih je gospodarska sli !<a in 
nezmožnost predhodnih vlad spra\ ila v težke ne-
prilike, da si pridobijo novega optimizma za tvor-
no, ustvarjajoče sodelovanje našega skupnega bla-
gostanja. 

Z velikim zadovoljstvom bo posebno naše 
ljudstvo sprejelo na znanje s povdarkom podčrtano 
zagotovilo, da bo g. Jevtič v zunanjepolitičnih po-
gajanjih glede ureditve Podonavja vstno stal na 
straži in da ne bo zanemarjal n i t i ene same 
n a j m a n j š e t e ž n j e , ki izvira iz naših pravič-
nih nacionalnih interesov, torej do bo branil do-
sledno vse to, kar je naše javno mnenje zadnje 
čase podčrtalo kot živ jenjsko bitno za naše na-
cionalne int-rese, bodisi da so (o p r a v i c e na-
ših n a r o d n i h m a n j š i n o n s t r a n m e j a , 
b o d i s i v a r n o s t in n e d o t a k l j i v o s t na-
š ih meja. 

Ravno tako pa bo vzbudila po vsej kraljevini 
veliko navdušenje vest o o g r o m n i h j a v n i h 
de l i l i , ki bodo naše siromašno ljudstvo zaposli-
la, državnemu gospodarstvu pa dala na razpolago 
novo trdno ogrodje za nadaljnji boljši razvoj naših 
gospodarskih prilik. Naš d o b r i kmet s e bo 
o d d a h n i l , ko se mu obljublja prvič resna in de-
janska zaščita s tem, da mu bo država znižala 
davčna bremena, ki so v zadajili letih naras a do 
neznosnosti in da ga bo s pametnimi obrestnimi 
merami zaščitila pred izkoriščanjem oderuštva. 

Najbolj globoko pa bodo odjeknile med ju-
goslovanskim ljudstvom, ki se je s tolikim zaupa-
njem zgrnilo okrog g. predsednika vlade, ponovno 
zagotovilo, da on noče več pi znati meril, ki jih 
je vporabljala še komaj prošla doba za ocenjevanje 
državotvornosti in roduljubia, ampak da smatra, 
uverjen. da je redoljubno in državi vedno vdano ju-
goslovansko ljudstvo brez izjeme, da je treba oči 
obrniti v bodočnost, v novo dobo, medtem k o 
je vse, kar je še od p r e d v č e r a j in od 
v č e r a j , ž? s t a r o , z a s t a r e l o , p r e s t a r o , 
da bi se danes ž n j im u k v a r j a l i , ko je 
t reba n a p r e j v b o l j š o b o d o č n o s t . Ne 
več samovladje ene skupine ljudi, ki se je na toliko 
škodo državnega blagra istovetila z državo in z 
jugoslovanskimi nacionalnimi interesi ter svoja oz-
kosrčna, od strankarske strasti prepojena merila 
prinesla v državno upravo. O. predsednik vlade je 
smatral za potrebno, da še in š? enkrat ponovi (o 
temeljito načelo njegove vlade, ki hoče r ad i -

k a l n o p r e t r g a t i z vsem , kar je b i l o še 
p r e d v č e r a j š n j i m in v č e r a j , z vsemi 
m e t o d a m i , ki so p r e d v č e r i j š n j i m in 
v č e r a j v d r ž a v i v l a d a l e , z v sem i vo-
d i l n i m i l j u d m i , ki n o s i j o o d g o v o r -
nost za ta v č e r a j , ter obrniti rfr/avno žr: 
Ijcnje v bodočnost. Slovensko ljudstvo ima do i 
razlogov, da se te pridscdnikov tako ja;ne in od. 
ločne izjave veseli in to tembolj, ker jc predsednik 
vlade na predvečer scnal&kih vclilev svoje namere 
na za vsakega državljana ra/umljiv način ra/lol 
mačil, ko je pezval na delo vse Jugoslovane in za-
vestno zamolčal tisto skupino, ki noče r a zu 
me t i , a ho s č a soma le m o r a l a , da spi* da 
t u d i n jena s a m o v l a d a m * d t i s t i »v č e -
raj«, ki ga je e- Bogoljub |evtič zavrirel in po-
tisnil med zastarelo šaro, na kateri bo vzklilo novo 

življenje. 

Belgraishe vesti 

Belgrad, 3. febr. m. Dne 8. t. m. se Tio 
vršila tukaj seja plcnumu ujirnvncga odbora 
Glavne zadružne zvene, nn kateri se bo rn/. 
pravljalo o vseli zakonskih osnutkih, uredbah 
in pravilnikih, ki so bili poslani centralni 
zadružni organizaciji v naši državi. 

Belgrad, II. febr. in. Danes se je tu testni 
plonum Združenja vojnih invalidov kralje 
vino Jugoslavije. Občnemu zboru je predse-
doval predsednik osrednjega odbora Božidar 
Nedič, tajniško poročilo jin .ie pod nI tajnik 
osrednjega odbora Dušan Tomic. Za njim ,ie 
pa odvetnik Pavle Jovovie stavil predlog, dn 
naj se izvoli posebna anketna komisija, ki 
naj pregleda poslovanje osrednjegra odbara. 
Ta predlog' je odbor sprejel ter lju predložil v 
pretres pleniimu. Kazvila se je burna debata. 
Nekateri delegati so bili za anketno komisij« 
drugi j>a proti. 

Proti komisiji so bili tudi delegati iz 
Slovenije, v imenu katerih je govoril g. Mat-
kn fttofe. Skupščina .se bo jutri nadaljevala in 
se Iio razpravljalo o spremembi pravil Inva-
lidskega doma, ki se sedaj zida v Bel grad ti. 
ter o belgrajskem mestnem odboru, ki je raz 
pu.ščen. 

Rim, 3. febr. AA. Agencija Štefani poroča 
Snoči sta predsednik italijanske vlade Mussolini 
in avstrijski državni podtajnik za prosveto Peit 
ner, podpisala llalijansko-avstrijski dogovor o 
kulturnem sodelovaniu. Podpisovanju so razen 
njiju prisostvovali tudi avstrijs i poslanik pri Kvi 
rinalu, prosvetni minister Devecchi, državni pod 
tajnik za propagando CIano, državni podtajnik za 
zunanje zadeve Suvich in šef kabineta baron Aloibi 
ter višje uradništvo zunanjega ministrstva. 

— Naval krvi, srčna tesnoba, zas ip-
Ijenost, plašljivost, živčna razdražljivosl, 

otožnost, migrena, pomanjkanje spanja ?>«• 

morejo s »Franz-Josel« grenčico kmaiu 

odpraviti Znanstvene ugotovitve potrju-

jejo, da se »Franz-Josef« voda uporabijo 

z najboljšim uspehom pri najrazličnejših 

okoliščinah zaprtja.» 

Nadomestne volitve v senat 
Izvoljena lista dr. Marušiča • V poslansko zbornico 
pride kočevski Nemec dr. Hans Arho 

Ljubljana, 3. februarja dobila 80 glasov, lista g. dr. Marušiča pa 321 gla 
Danes so se vršile nadomestne volitve v se- sov. Za senatorje so izvoljeni dr. Drago Marušič, 

nat, ki so trajale od 7 zjutraj do 8 zvečer. Udcle- dr. Albert Kramer In Ivan Pucelj. Dr. Kramerja 
žitev je bila velika, volilo ni od 429 volivnih bo nasledoval v poslanski zbornici g. Ivan Tav-
npruvičencev saiuo 22. Lista g. Franja Zebota je čar, g. 1'uclja pa kočevski Nemec dr. ilans Arko, 
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Francosko-angleška pogajanja 

F Anglija in Francija edini o 
O p O f O Z U I I I • bodoči politiki do Nemčije 

l>ondon, 3. febr. e. Pogajanja med Francijo 
tn Anglijo so bila po dramatičnem razpletu zad-
njih dveh dni nocoj ob 7. uri angleškega časa 
uspešno zaključena. Sporazum med Anglijo in 
Francijo je popoln in ob 20. uri je zunanji mini-
ster Lava) zbranim časnikarjem v hotelu »Savoi« 
prečital naslednji komunike: 

Sestanek v Ix>mloiiu med Francijo in Anglijo 
je imel la cilj zagotoviti mir r Kvropi in sodo 
tavanje med vsemi državami. Obe vladi sta so 
sporazumeli, da je na vsak način treba ustaviti 
tekmo T oboroževanju. Zato smo na tem sestanku 
pretresli ves položaj. Ugotovili smo, da se je 
ogled Zveze narodov silno dvignil in da je vloga, 
ki jo igra Zveia narodov, odlična in velikanska. 
Zato sta si obe vladi čestitali, ko sta ugotovili tn 
lepi nspeh Zveze narodov in prav tako čestitata 
vsem drugim vladam, ki so sodelovale T Ženevi. 
Anglija in Fraucija bosla nadaljevali to politiko 
Zveze narodov i politiko sodelovanja sa pomir 
jenje Evrope. 

Kar se tiče rimskih sporazumov, njavlja vla 
da Nj. Vel. kralja Jurija V., da je s prisrčnim ve 
•oljem sprejela na inanje iijavo, da sta se Fran 
eija in Italija zavedli svojega poslanstva, ki te-
melji na tesnih veieh sorodstva obeh narodov, in 
rUda Nj. Vel. i veseljem izjavlja, da bo pri poli-
tiki rimskih sporaiumov sodelovala. Angleški mi-
nistri čestitajo svojima francoskima tovarišema in 
izjavljajo. da smatrajo deta r Rimu la posledic« 
•nib iijav, ki jih je dala Anglija 17. lehruarja in 
87. septembra lanskega leta. (la je treba »agoto 
riti avstrijsko neodvisnost. Zato se Anglija pri 
droinj« k nameri skupnega posvetovanja, če bi 
avstrijska neodvisnost bila kdajkoli r nevarnosti. 

Pričakujemo in telimo, da bomo lahko sode-
lovali i Nemčijo. Treba pa je povilarili, da režejo 
Kemčijn prav tako kot poprej tudi sedaj določilu 
mirovnih pogodb in da teh določil ne more od-
praviti enostransko. Vendar pa izjavljamo isto-
iasno, da ne telimo nič bolj kot pogajanja, ki bi 
Nemčijo privedla v svobodno mednarodno sodo 

Maribor, S. februarja. 

Strašna družinska tragedija v Gregorčičevi 
•Hci, ki je s svojo zagonetnostjo vzbudila |>o vsem 
mestu ogromno zanimanje, je še tudi danes pred-
met vseh pogovorov med meščani. Ljudje so v pe-
tek in včeraj trumoma hodili v Gregorčičevo ulico 
gledat pozorišče žalostnega dejanja, pri katerem 
sta tako nesrečno končali Ivanka ftušterSič in pa 
njega mala hčerka Slavica. 

V soboto dopoldne se je vršila na Pobrezju 
v mrtvašnici obdukcija obeh trupel; raztelešen)« 
sta izvršila zdravstveni inšpektor dr. Jurečko in 
zdravstveni svetnik dr. Zorjan. Navzoč je bil pre-
iskovalni sodnik dr. Turato. Obdukcija je ugoto-
vila na obeh umrlih Čisto tipične znake zastrup-
Ijenja z ogljikovim monoksidom. Smrt je nastopila 
šele v jutranjih urah. S tem je očividno pobita 
trditev Sušteršiča, da bi bil njegov pomočnik že 
zvečer pozabil zapreti plin. Po obdukciji so polo-
žili trupli obeh žrtev v krste ter jih postavili na 
oder. Ljudje so prinesli mnogo cvetja ler okrasili 
krsti. V petek so bili obveščeni tudi starši pokojne 
Ivanke, ki živi na Planini pri Rakeku. Pri svojcih 
se je nahajala tudi starejša hčerka, ki je na ta 
način bila rešena nesrečne smrti. Včeraj je prišel 
v Maribor oče pokojne Ivanke ftušteršič. 

Medtem je krojaški mojster Ivan ftušteršič 
ostal v bolnišnici samo do včerajšnjega jutra. Bil 
je takoj po prevozu v bolnišnico na videz ves ob-
nemogel in slab; kakor pa so pripovedovali straž-
niki, je slabost le kazal. Popoldne je bil že čil ter 
ga je zaslišal preiskovalni sodnik. Ker je držav-
no pravdništvo odredilo obligatorni preiskovalni 
zapor. so Sušteršiča nato v bolnišnici zastražili. 
Da je bila ta pažnja povsem upravičena, dokazuje 
dejstvo, da je ftušteršič skušal pobegniti. Včeraj 
zjutraj pa so Sušteršiča spravili iz bolnišnice v 
policijske zapore. Že sinoči ga je pričel zasliše-
vati vodja kriminalnega oddelka nadzornik gosp. 
Cajnko. Danes dopoldne »e je zasliševanje nada 
Ijevalo. 

ftušteršič vse taji. 

Sušteršič je pri zasliševanju dosedaj izpove 
4al tole: Prišel je domov v četrtek zvečer proti 
21. uri. Videl je v ženini sobi luč ter sklepal, da 
je doma. Pogledal je skozi okno ter videl pri ženi 
njenega sorodnika, stražnika Komovca. Slišal je, 
kako sta se menila o njem in sicer, kako jo je na-
govarjal. naj bi od svojih terjatev popustila nekaj 
tisočakov. Ko je šel mimo delavnice v prvo nad-
stropje v svojo sobo, ni opazil nobenega smradu 
po plinu. Najbrže radi tega, ker je prehlajen in 
ima zamašen nos. Kmalu je prišel domov tudi 
zraven stanujoči brivski pomočnik Dušan Nova-
kovič. Nato je zaspal. Spal je do pol desetih na-
slednjega dnp. 

Kaj pravijo priče. 

Policija je zaslišala Novakoviča. Pravi, da je 
samo zadnje tri noči slišal Sušteršiča, kako je 
prišel domov, preje nikoli. Kritičnega večera, dne 
81. januarja, je bil do 23 pokonci ter pisal pismo. 
Sušteršiča ni slišal. Šele drugo jutro je prišel v 
svoje stanovanje in se šele okoli četrt na 7 vle-
gel. »Hotel sem opozoriti ženo zjutraj, da sem vi 
rlel ob 7, ko sem odhajal na delo, v njeni sobi 
goreti luč. Vrata so bila zaprta, pa sem mislil, 
da je odšla na trg. Dozdevalo se mi jo. da smrdi 
po plinu, mislil sem pa, da je gospa, pri kateri 
stanujem, rabila lug. Natančno se še spominjam, 
da Sušteršiča ni bilo doma, ko sem prišel v sta-
novanje. Vrata so bila namreč zaprta, kadar pa je 
on doma, so vrata radi pokvarjene notrane kljuke 
vedno odprta. Saj je 30. januarja slučajno zaprl 
za seboj vrata, pa jih ni mogel več od znotraj 
odpreti ter je tekal na zid, dn sem mu prišel po-
tem jaz odpret. Tudi ni res, da bi jaz nosil kri-
tično noč težke čevlje v sobi ter da bi bil ropotal 
sem in tja. Spominjam se tudi, da zvečer pri pri-
hodu Sušteršičeva žena ni imela več luči v sobi.' 

Priča Rozalija Virant: >Od meseca novembra 
leta 1034 imam v najemu stanovanje v SuSterši-
•evi hiši. Pokojna žena mi je tožila, da se boji. 
ta io bo mož res zastrupil s plinom. V časti med 
i. in 12. januarjem je med 15 in 17 zamašil ftu-
šteršič dimnik, ki vodi iz njegove delavnice mimo 
nojih sob in sobe njegove žene. Naslednjega dne 
je firisla žena k meni ter potožila, da noče v peči 
goreti, ker je mož dimnik zamašil. Od tega časa 
•li mogla več v svoji sobi kuriti. Jaz sem ji rekla. 
In bom vrgla v dimnik kak težek predmet, da 
zamašek prebije. Ona pa je rekla: »Tega ne smete 
storiti, notem me bo moš pretepel.« Tožila je tudi, 

tavanje. To sodelovanje bi bita posebno potrebno 
v obravnavanju političnega razvoja v srednji in 
vshodni Kvropi, (o pa tako, kakor je t« predvi-
deno v lapisniku rimskega sporazuma mod Italijo 
in Franeijo. 

Izjava ii leta 1932 o nemški enakopravnosti 
jc podlaga sa nadaljnja pogajanja o razorožitve 
nem problema. Ob« vladi pa izjavljata, da bi bita 
vse to drlo končno zelo olajšano, če bi se Nem-
čija vrnila r Ženevo. Obe vladi sta prepričani, da 
mislijo vse evropske države enako. 

Posebno nevarnost la evropski mir pa pred-
stavlja razvoj letalstva. Obe vladi sta propričani. 
da predstavljajo silno nevarnost nenadni napadi 
is traka. Zato predvidevata obe vladi skupno po-
godbo glede obrambe v toni slučaju. Obe vladi 
tudi izjavljata, da bosta zmeraj podpirali tisto 
državo, ki hi hita nenadno napadena is zraka. 
Zeta važna je sklenitev takšne pogodbe med dr-
žavami zahod i Evrope. Zato sta obe vladi sklo-
nili. da povamta Italijo. Nemčijo in Belgijo, da s 
Francijo in Anglijo zaključijo tako pogodb« proti 
nenadnim napadom iz zraka. Zato obe vladi tudi 
iskreno vabita vse tri vlade, da se čimprej sačno 
pogajanja v tem smislu. Anglija in Francija se 
bosta takoj še nadalje posvetovali o skloni, v i ta 
ke pgodhe.c 

Ko je Laval prečital komunike, se je obrnil 
k časnikarjem in jim podal še sledečo osebno 
izjavo: 

»Sestanek v l̂ ondonu je končan. Komunike 
pove vse. Poudarjam, da so se pogajanja razvi-
jala v prijateljskem in ganljivem duhu. Po skle-
nitvi sporazuma o Posaarju in po rimskih spora 
zumih jo ta inž londonski sporazum »edaj zgo-
dovinski docodok v mednarodni politiki in velik 
korak naprej za zagotovitev miru. Midva s Flan-
dinom oba iskreno želiva, da bi Nemčija pravilno 
razumela n»<e vabilo in da bi ugodno odgovorila 
na poziv. ga naslavljamo skupno z angleško 
vlado. Mi ostanemo skupaj in liouio skupno nada-
ljevali to delo.« 

dn v oofneni času po 23 čuti v sobi plin in jo 
radi tega boli glava. Tudi iaz sem parkrat čutila 
smrad po plinu in sicer vedno ponoči. V drugih 
sobah ui bilo plinske napeljave, samo v delavnici. 
Mož je ravnal z ženo brutalno, revica je živela v 
bedi tn pomanjkanju iu večkrat sein ji dala jaz 
tudi hrane. 

ftoKalija Virant (mlajša) potrjuje izpovedi ma-
tere in dostavlja, da je ftušteršič grozil pokojnici 
nekoč s krojaškimi škarjami ter da se mu je žena 
komu] umaknila. 

Zasliševanje Sušteršiča se t>o zvečer nada-
ljevalo. Kakor sedaj izgleda, se zanjka vedno bolj 
oži. Dasi je pričakovati, da bo še nadalje vse 
trdovratno tajil ter zatrjeval svojo nedolžnost, 
vendar so izpovedi prič zelo obtežilne. Tako pred-
vsem izpoved Novakoviča, da je Sušteršič prišel 
šele zjutraj domov in ne zvečer, kakor trdi sain. 
Značilno je tudi, da je nekaj dni prej vprašal 
Novakoviča, kje se nahaja njegova gospodinja Vi-
rantova, ki je bila v Ljubljani. Tudi ŠuSterSičeva 
žena Je pisala Virantovi. da se mož zanima, kdaj 
se povrne v Maribor. — Obtežilne so tudi izjave 
Virantove, zlasti glede zamašenega dimnika. Su-
šteršiča bodo najbrže jutri izročili sodišču. 

Pogreb žrtev. 

Danes popoldne ob 16 je bil pogreb obeh ne-
srečnih žrtev iz Gregorčičeve ulice. Mati in hči sta 
bili vsaka v posebni krsti. Ostali sta pa združeni 
v skupnem grobu, v katerega so na mestnem po-
kopališču položili najprej mater in na njeno krsto 
še malo krsto hčerke. Pogrebu Je prisostvovala 
ogromna množica ljudi. 

* 

Zagonetna smrt 
kmetskega dekleta 
»Ponedeljski Slovenec« je 31. decembra 

lani poročal v daljšem članku o zagonetni 
smrti kmečkega dekleta nn dolenjski strani 
proti Grosuplju in da sta bila kot osumljenca 
aretirana 2 ugledna posestnika. Bila stn are-
tirana na jiodlagi neke ovadbe zaradi umora 
lani izginule Pepce Turnškove. Nate uvedena 
sodria preiskava je pokazala in dognala, da 
sta oba popolnoma nedolžna, zlasti ni gospo-
dar, pri katerem je služila Turnškova, imel 
ž njo nobenega razmerja niti ne niknkih se-
stankov. Prav tako se je pokazalo, da nista 
bila v nobenem pogledu udeležena pri vlomu 
v Černetovo trgovino v Dobrunjah, niti ne 
ri drugih dejanjih, ki j ih je navedel neki 
nsnjenec iz mariborske moške kaznilnic«. 

Ta je menda sprožil celo preiskavo s svojo 
neutemeljeno ovadbo. Videti je, da gre za akt 
osebnega maščevanja proti obema posestni-
koma. Sodišče je sedaj preiskavo popolnoma 
ustavilo in je s tem nj ima dalo popolno za-
doščenje. Tudi mi popravljamo omenjeno 
poročilo ter obema dajemo javno zadoščenje. 

Osebne vesti 

Belgrad, 3. febr. m. V imenu Nj. Vel. kra-
lja so na predlog ministra za vojsko in mor-
narico kraljevski namestniki postavili: za 
poveljnika 2. peli. polka »Kneza M ilui.ilar ad-
jutanta Nj. Vel. kral ja polkovnika Rado v a na 
Popoviča, polog: njegove redne dolžnosti. Za 
vojaškega letalskega in pomorskega odpo-
slanca v Rimu topniškega podpolkovnika zn 
general štab ne posle Stojadina Milenkoviča. 
dosedaj vršilca dolžnosti načelnika general-
nega štaba bregalniške divizij,ske oblast i._ Za 
vojaškega odposlanca v Albaniji s sedežem 
v Tirani pehotnega polkovnika za general-
štabne JHISIO Ijjnboniira Petroviča, doseda-
njega vršilca dolžnosti načelnika št.abn po-
veljstva bosanske divtzijske oblasti. — Upo-
kojeni in prevedeni v rezervo so nn lastno 
prošnjo: sanitetski mornariški polkovnik dr. 
Ivan Fras In geodetski polkovnik Josip Štrp-
ke 1 j Po službeni potrebi pa .ie upokojen orož-
niški knpelan II. razreda Ivan Lazar. — Odli-
kovana pa sta z redom Belega Orla IV. stop-
nje npokojeni geodetski polkovnik Josip 
Štrekelj, z redom jugoslovanske krone V. 
stopnje pn upokojeni ocož. kanetau 11. raz. 
Ivan Lazar. 

f Dr. Franc Zbašnik 
Na svečnico popoldne je v Ljubljani umrl g. 

dvorni svetnik in ravnatelj v p. dr. Fran Zbašnik, 
priljubljeni pripovednik in kritik. Pokojnik se je 
rodil t. oktobra 1855 v Dolenji vasi pri Ribnici 
ter je dosegel torej skoraj starost 80 let. Osnovno 
šota je obiskoval v domači vasi in v Kočevju, 
gimnazijo v Ljubljani, kjer je maturiral leta 1877, 
pravo pa v Gradcu, kjer je promoviral leta 1883. 
Služboval je najprej pri deželnem sodišču v Ljub-
ljani, nato pa v politični službi, nato pri deželnem 
odboru v Ljubljani, od leta 1918 pa zopet v drž. 
službi. 

Pesmi j« pričel pisati v Stritarjev »Zvon« ter 
je postal znan po svojih trioletih, to je v obliki 
pesmi, ki je pri nas razen enega Prešernovega in 
Gestrinovih ter ZbaSnikovih skoraj oe poznamo 
Leta 1885 je postal urednik uradnega »Ljubljan-
skega lista«, od leta 1903 do 1909 pa jc uiejeva! 
»Ljubljanski Zvon«. Napisal j« več črtic in pri-
povedi« z& »Ljubljanski Zvon«. Napisal je med 
drugim povesti »Žrtve«, »Prijateljstvo in ljubezen« 
in »7.im ga« V »Ljubljanskem Zvonu« je pisa! naj 
10 let stalna peročila o predstavah Ijublj tn&ke<<a 
gledal 5ča. Mnogo svojih spisov je objavil tudi 
v knjižnici »Slovenske Matice«, kakor n. pr. »Iz 
viharja v zavetje«, dramsko sliko »Sami med s»-
bej«, »Pogreb« in pri Mohorjevi družbi, kjer je 
Izdal povesti »Na krivih potih«, »Boj za pravice«. 
»Za srečo«, »Bog ga je uslišal«, »Pisana mati« in 
dr. Zlasti zadnja povest je znana skoraj vsakemu 
podeželskemu človeku. Bil je tudi sotrudnik Go-
vekarjevega »Slovana«, tržaške »Slovenke«, »Do-
mačega prijatelja« in drugih listov. Del svojih spo-
minov na svojo uradniško dobo je objavil v urad-
niškem glasilu »NaS glas«. Sodeloval je zadnje 
čase s svojimi feljtoni tudi pri ljubljanskih dnev-
nikih in pri reviji »Odmevi«. Njegov literarni po-
men je zlasti v tem, da je pisal poljudne povesti 
u ljudstvu, ki ga je rado čitalo. 

Pogreb zaslužnega pisatelja bo v ponedeljek 
ob 16 izpred hiše žalosti v Beethovnovi ulici 9. 
Blag mu spomini Žalujoči g. soprogi naše iskreno 
sožalje! 

Velik požar 
Maribor, 3. febr. 

V Cirkovclh je proti večeru izbruhnil po-
žar, ki je upepelil doslej štiri hiše s pripada 
jočimi gospodarskimi poslopji. Domači in 
sosednji gasilci požara niso mogli pogasiti in 
so pozvali na nujno pomoč mariborske po-
žnrnike, ki so res ob pol 8 zvečer pridrveli 7. 
motorno brlzgalno na pomoč. Naknadno se 
sporoča, da se je posrečilo požar že omejiti. 
Škoda je ogromna. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 3. februarja. 

Snirtua kosa. V bolnišnici je umrl kaz-
nilniški nadpaznik v pok. in hišni posestnik 
v Studencih g. Ivan Fabič v starosti 70 let. 
Pokojnik je bil ugleden in blag mož. Pogreb 
bo v ponedeljek, 4. febr. ob 3 popoldne iz 
mrtvašnico v Pobrežju. Blag mu spomin! Ža-
lujočim naše iskreno sožalje. 

Magdalenci so proslavili pisatelja Meška. 
Ob lopi udeležbi številnega občinstva je agil-
na igralska družina Magdalencev v petek 
zvečer v Zadružni banki proslavila 60 letna 
življenjski jubilej pisatelja Mcška z vpri-
zoritvijo Meškove najboljše drame »Mati«. 
Moramo priznati, da so se tokrat Magdalcnci 
vos potrudili ter podali dovršeno igro. Kakor 
da bi nam Moško sam govoril^ o domovini in 
domovinski ljubezni, o materi, ki trpi in se 
izčrpava v brezmejni ljubezni za svojo deco. 
ko ponižana in zapuščena odpušča, tako se 
nam je zdelo, ko smo sledili igri. Mater je 
prav dobro podala gdč. Simčičeva, le ne : 

koliko premlada je bila v šminki, pa tudi 
glasovno. Zelo dober je bil K. Eichmeister v 
vlogi Milana, istotako je bila dobro podana 
vloga Ivana, samo kretnje so nekoliko mo-
tile. Dobri ln prepričevalni sta bili vlogi 
Tinke in Silve. Ugajal je župnik g. Hamer 
šaka in g. Gračner v vlogi Križnika.Tempe-
ramenten je bil cigan Šandor, ki ga je igra) 
g. Medvedič. Tudi vloga tržanke je bila na 
mestu. K lepemu uspehu Mngrlnlencev že-
limo, da bi nam podali še več tako dobre 
iHKlauih iger. 

f Franc Stupica 

Ljubljana, 2. februarja. 

Pred dobrim poldrugim letom je »Slovenec« 
priobčil lep članek o jubileju g. Frana Stupice^ 
veietrgovca z železnino, ki je novembra 1933 slavij 
40 letnico uspešnega dela. V soboto pa bi gospod 
Fran Stupica obhajal s svojo vzgledno soprogo 
srebrno poroko. Toda v peteJ< ob 23 je g. Fraz 
Stupica izdihnil, previden s sv. zakramenti. N« 
samo njegova družina, za katero je vzgledno skrbel 
m ne samo slovenski trgovski svet, za pokojnim 
Franom Stupico žaluje vsa javnost 

Pokojnik se je rodil na Viru pri Domžalal 
pred 63 leti. Njegov oče je poslal dečka v Ljub-
ljano na gimnazijo, toda mladi Fran je že zgodaj 
kazal večje zanimanje za praktično življenje to 
M trgovslvo, zato je prestopil iz gimnazije v te-
danjo Mahrovo trgovsko šolo. Kot mlad sotrudnik 
je vstopil v nekdanjo Hammerschmidtovo želez, 
ninsko trgovino, kjer se je kmalu uveljavil in s« 
leta 1893 osamosvojil. Leta 1906 pa je sam prevzel 
Hammerschmidtovo trgovino ter je kupil tudi v«x> 
zalogo. 

Svojo trgovino je razvil g. Stupica nato v eno 
največjih podjetij te stroke na Slovenskem. 

Mnogo se jc udejstvoval tudi v javnosti, zlasti 
v trgovskih organizacijah. Pomembne so njegove 
zasluge za ustanovitev Trgovske akademije, »Tr-
govskega lista« in Velesejma. Bil je več let od-
bornik in predsednik Gremija trgovcev ter je do-
segel v tej svoji funkciji velike uspehe za trgovski 
stan, enako kot odbornik Zveze trgovskih gremi-
jev. Svojo podjetnost je izkazal tudi kot ustano-
vitelj centralne nakupovalnice za železo in tvor-
nice verig v Lescah, katere predsednik je bil. 

Osebno je bil vedno kulanten in lojalen, prak-
tičen katoličan, finega in lepega nastopa ter bla-
gega srca. Naj mu sveti večna luči Žalujočim naše 
globoko sožalje! 

Pogreb gosp. Franca Stupice bo danes, t. j. 
v ponedeljek popoldne ob pol 3 izpred hiše /.alosti. 
Gledališka ulica št. 11. 

JDA »Savica« poziva svoje članice, da se ude-
leže pogreba g. Fr. Stupice, očeta tov. Marije 
Stupice. Pogreb bo v ponedeljek ob 14.30 iz hiše 
ž.alosti Gledališka ulica 14. — Odbor. 

* 
Bclgrad, 3. febr. m. Predsednik tukajšnje 

jugoslovansko poljske lige, vseučilišni pro 
fosor Milan Nešic jc danes dopoldne otvoril 
v umetniškem paviljonu Cvijeta Zuzonca 
umetniško razstavo 40 mlajših p o l k i h in 10 
jugoslovanskih slikarjev. 

LJUDSKA UNIVERZA 
V LJUBLJANI 

IV ponedeljek oti R zvečer predava v dvornni l>e 
lavske z.lx>niicc K. uiviv doc. ilr. SkertJ Rožo o raioli 
in rstiUmu. Vstopnine »i. Predavanje bo premijo«.. 
• skioirtlčuiml aiLkanu. 

Družinska žaloigra v Mariboru 
Ivan Sušteršič skušal pobegniti iz bolnišnice - Prepeljali so ga 
v policijske zapore - Protislovja - Zanha se zapleta - Pogreb žrlev 

Demonstracije na 
belgrajski univerzi 

E 

BelCTad, 8. februarja. O demonstraciji 
levičarskih dijakov na belgrajski univerzi, 
ki je bila v petek, je bilo izdano nradno po 
ročilo, iz katerejra IMKSnemarno: 

Pred kratkim je oblast konfinirala 15 
akademikov belgrajske univerze v Višegra-
du. V petek zjutraj sta se vrnila odtarn rek-
tor belgrajske univerze dr. D ja j a in dekan 
filozofske fakultete dr. Čorovič, ki sta bila 
vepledala konfinacijski tabor ter odšla ta-
oj poročat prosvetnemu ministru. 

Medtom pa se je v poslopju nove belgraj-
ske univerze zbrala precejšnja množica di-
jakov, med katerimi je bilo nekaj levičarskih 
ekstremistov, po večini pa so bili dijaki, ki 
so prišli na predavanja iu izpite. Levičarji 
so znbarikadirali glavna vrata poslopja in 
pričeli demonstrirati. Ko se je rektor vrnil 
od prosvetnega minista, so ga levičarji po-
zvali, naj pride v poslopje in j ih obvesti o 
rezultatu svojega potovanja v Višegrad. Rek-
tor pa je t« odklonil in zahteval od njih, naj 
odpro vhod na univerzo. Demonstranti pa 
tc.ea niso hoteli in so nadaljevali z izgredi 
do 13. Ob 14 je univerzitetni senat stavil Btu-
denom ultimatom, naj v teku pol ure zapuste 
poslopje, sicer l>o stopila v akcijo policija. 
Dijaki so pismeni ultimatum strgali. Ob 15.30 
pa je policija, potem ko je zaman poskušala 
odpreti zabarikadirana vrata, prišla v po-
slopje skozi pritlično okno, nakar so se de-
monstranti umaknili v prvo nadstropje, stop-
nice pa so zabarikadirali s klopmi in mizami, 
ki so j ih prinesli iz učilnic. Policiji se je na-
posled posrečilo, da je zavzela tudi prvo nad-
stropje. nakar so se dijaki umaknili v drugo 
uadstropje. Policija j ih je ves čas pozivala, 
naj se pomirijo in zapuste poslopje, vendar 
zaman. 

Okrog 16 se je iz neke skupine dijakov 
zaslišal klic, da je'neki demonstrant ranjen. 
Policija je takoj zahtevala, da dijaka izpu-
ste doli zaradi zdravniške , pomoči, toda de-
monstranti so to odklonili. Ko je prišel 
zdravnik gori, je bil ranjenec že mrtev. 

Demonstracije so trajale vse do 21 zvečer. 
Tedaj pa so demonstranti poslali tri svo-

je tovariše, da bi se pogajali za svoboden 
izhod. Policija pa je zahtevala, da se morajo 
brezpogojno vdati. Ob četrt na 11 so dijaki 
sporočili, da bodo brez odpora zapustili po-
slopje. Eden za drugim so prihajali v vežo, 
l<jer so vsakogar aretirali. Ob tej priliki se 
je izkazalo, da je bilo na univerzi kakšuih 
500 dijakov, od katerih pa je večina prišla na 
predavanja in izpite in ni sodelovala pri de-
monstracijah. Večino so policijski organi ta-
koj izpustili, kakih 60, med katerimi so sami 
znani komunistični ekst.remisti, pa so odpe-
ljali v zapore. Med aretiranimi je tudi znana 
komunistka Galogaža, ki pa sploh ni dija-
kinja. 

Ko so dijaki izpraznili poslopje, je prišla 
na lice mesta sodna komisija, ki je naletel? 
jjovsod na samo razsulo. Skoraj vsa oprema 
po predavalnicah je uničena, nek.ie so de-
monstranti celo začeli podirati zid, da so 
lahko metali opeko na policijo. V neki pi-
sarni v I I . nadstropju pa je komisija našla 
na klopi mrtveca, in sjcer znanega komunistu 
jurlsta Mirka Srzentica. 

Policija je utrpela hude žrtve. Hudo so 
ranjeni poveljnik p o l i c i j s k e straže TkalčeviiL 
ki je dobil hud udarec s topim orodjem pod 
levim očesom v trenutku, ko .ie hotel vreči 
bombo za solzenje, dalje šef policijskih ageiv-
tov Tasic. ki je dobil težke notranje poškodbe 
ter policijski agent FViederman, kateremu so 
izbili vse prednje zobe ter iznakazili no« in 
čelo. Poelg nj ih sta hujše ranjena še dva 
orožnika, okrog 10 policijskih stražnikov pa 
je utrpelo lažje poškodbe. 

Dosedanja preiskava je pokazala, da m> 
bili študentovski nemiri organizirani v novi 
dijaški menzi, kjer je policija pri prejskavi 
odkrila tajno komunistično organizacijo in 
zaplenila mnogo komunističnega materijala. 
Policija je menzo zaprla. 
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Od Soče ČGSZOo J V e r f e l / s f c l spori 

Dva Slovenca konfinirana v Afriko Uspef® 
• Istra« poroča: Število črnovrških aretirancev 

se vedno boli manjša. Od časa do časa se izve za 
usodo tega ali onega, ki se po dolgi muki ta 
trpljenju v zaporih vendar spremeni na slabše ali 
bolise. Tako smo zvedeli nadaljne podrobnosti o 
fe povsod znanih črnovrških aretacijah, zaradi ka-
terih je še sedaj ljudstvo razburjeno. 

Po novem letu sta bila dva postavljena pred 
goriško konlinacijsko komisijo in sicer Rudolf 
Karel, posestnik iz Lomov pri Cmem vrhu, ki je 
bil obsojen na tri in pol leta konlmacije, ter Cuk 
Anton, posestnik iz Predgriž pri Črnem vrhu, ki 
je bil obsojen na tri leta konfinacije. Oba konti-
niranca sta poročena. Prvi ima pet nepreskrbljenih 
otrok in ženo, drugi zapušča ludi številno tn ne-
preskrbljeno deco, razen tega je še invalid in mu 
manjka roka. Vsi se čudijo, kako so mogle oblasti 
naprtiti temu mirnemu človeku tako občutno ka-
zen. Čuk se sploh nikoli ni pečal s kako politiko 
in je živel čisto zase, ves samo za svojo domačno. 
Pravega vzroka konfinacije nihče nc ve. Do danes 
•o konlinirance pošiljali na razne otoke in ni bilo 
nikoli slišati, da bi politične kaznjence pošiljali 
tudi izven Italije. Kot pa se da sklepati iz poročila 
tU Cuk in Rudolf odpeljana iz Gorice čez morie 

v afriške kolonije, kjer bosta morala odsedeti vso 
konfinacijsko dobo. . . 

Druge štiri črnovrSkc aretirance |e doletela 
mnogo milejša usoda. V teku enega meseca »o 
bili izpuščeni iz koprskih zaporov še sledeči: Ivan 
Lampe, Jakob Korenč, Dominik Požanel, vsi iz 
Črnega vrha in Jakob Hladnik iz Lomov pri Črnem 
vrhu. Jasno je, da so »e z veseljem zopet vrnili 
v domačo vas po tolikem času odsotnosti m to-
likem trpljenju. Dolgi meseci, ki so jih prebili po 
raznih ječah v Gorici, Vidmu in K o p r u , gotovo 
niso ostali brez vsakih sledov in ohranili bodo 
še dolgo spomin na to, kar je bilo. 

Ostale tri aretirance, in sicer Pivka Franca. 
Rejca Franca in Rudolfa Jakoba so po daljšem 
zaporu v koprskih ječah poslali najprej T videmske 
z.apore m od tam so bili prepeljani v Rim, kter 
so baje zaprti v znani »Regina Coeli«. Ta pot nam 
jasno pove, kje se bo njih "soda končala. Po-
stavljeni bodo pred posebno sodišče. Gotovo bo 
treba precej časa, predno bodo prišli na vrsto, 
saj je znano, da ima omenjeno sodišče vedno 
polne roke dela. Ni izključeno, kot se je skoro 
vedno godilo pri vseh procesih, da bodo pretekli 
dolgi meseci. Mlini v Rimu navadno meljejo po-
časi, a meljejo vedno dalje. 

Podzemeljsko bogastvo 
primorske Slovenije 

Ljubljana. 3. februarja 

Na Svečnico je hockey-mo8tvo SK Ilirije od-
igralo prvo tekmo proti Celovčanom, ki so svoj 
odlični renome v vsakem oziru ludi potrdili. Vsi 
igralci se odlikujejo z izredno brzino, kar jim 
omogoča, da neprestano ustvarjajo pred nasprot-
nikovim golom nevarne situacije. Oba internacio-
nalca, Stertin in zlasti Egger, sta igralca odličnih 
kvalitet, hitra, odločna in sijajna strelca. Vseka-
kor je igra, če izvzamemo nepotrebna medsebojna 
obračunavanja, nudila lep športni užitek. 

KAC : ILIRIJA 7 : 1 (1:1, 2 :0 , 4 :6). 

Takoj v pričetku ipre je Pavletič sijajno pre-
igral štiri nasprotnike in precizno plasiral v mre-
žo. Gostje se ne dajo zmesti in Kgger v protinapadu 
z nepričakovanim ostrim strelom izenači. 

V drugi tretjini pride do izraza tehnična do-
vršena koinbinacijska igra gostov, ki po Egerju 
in Stertinu dosežejo dva neubranljiva gola. 

Zadnji del igre jo polekal v znamenju odlič-
ne igre Eggerja, ki je sam zabil dva golu, dočim 
je k tretjemu neposredno pripoingoel. 

KAC : ILIRIJ A 8:1, (0:1, 2:0, 1 :0). 

V svoji drugi tekmi proti odličnemu nasprot-
niku je Ilirija zaigrala mnogo boljše nego prvi 
dan in ni mnogo manjkalo, da bi srečanje ostalo 
nedoločeno. Res je, da se gostje niso mnogo tru-
dili, vendar so jim bili domačini trd oreh. Tudi 
to pot se je odlikoval Egger, dasi pri streljanju 
ni imel sreče. 

V prvi tretjini so domači prišli do prvoga in 

edinega uspeha. Gnečo pred golom je izrabil 0 » 
gala in kavčuk potisnil v vrata, ki jih je golinan 
zapustil. Do druge tretjine je ostal rezultat ne-
izpremenjen. Trajalo je dokaj časa, preden so je 
gostom posrečilo, da so mimo sijajnega Riharja 
poslali ploščo v mrežo. Takoj zalem so dosegli 
vodstvo, ki so ga kljub naprom Ilirije, <la izenači 
stanje, obdržali in malo pred koncem rezultat š» 
povišali. 

Pri gostih sta se. kot rečeno, odlikovala zlasti 
Egger in desni branilec Eggenberger. Nekateri 
njihovi igralci so pravi umetniki v napravljanju 
skritih faulov. Ni bilo enkrat sainkrat, ko se je 
naš igralec po uspešnem prodoru nenadoma zna 
šel na tleh. ne da bi sodnik mogel piskati faul. 

Od naših igralcev je bil najboljši Pavletič, ki 
je poleg GregoriČa edini, ki je dosegal goste v 
hitrosti, glavni odliki tega lepega športa. Zado-
voljil je tudi žitnik. Odličen je bil tudi Rihar v 
golu, ki je obranil nekaj sigurnih golov. Obram-
ba 'je v splošnem zadovoljila, Knčič je bil boljši 
od svojega partnerja. Vendar sta oba nekoliko 
preostra. Velika vrzel v moštvu pa je drugi na-
pad. ki Je z izjemo Žitnika prepočasen. Pogačnik 
in Lombar sta v obeh igrah popolnoma odpove-
dala. V splošnem je moštvo napravilo vtis, da se 
je od zadnjega srečanja z lieljačani mnogo popra-
vilo in upamo, da jim bosta srečanji v daljnjih 
tekmah v korist. 

Prvo tekmo je vodil vodja Beljačanov g. No-
vak. drugo pa g. Vodišek, oba v splošno zado-
voljstvo. 

Italija, ki danes vlada nad zemljo slovenskega 
Prhnoria, i« n n u na sebi revna na podzemeliskih 
zakladih Zato ji podzemeljsko bogastvo slovenskih 
krajev dobro služi. Sicer je res. da tudi slovenski 
del nima bogve koliko rudninskega bogastva. Toda 
Idrija pomeni veliko bogastvo: sai pridobivam v 
idrijskem rudniku na leto po 5000 stotov živega 
trebra, kar pomeni 20 milijonov Ur na leto. I o 
iivo srebro slovi po vsem svetu, ker ie kemično 
najbolj čisto. Tako je tudi s l o v e n s k a Idrija z nid-
nikom zaslovela po vsem svetu. — Na Vipavskem 
•o pred kakimi 40 leti zasledili živo srebro okrog 
St Vida in Mauč, vendar se to ni še nič razvilo 
Pač pa je zelo važen rudnik za svinec in cink 
• Rablju, kjer so v srednjem veku kopali še zlato 
šn srebro. V Rablju dobe na leto kakih 250 000 
etotov rude, katero pa izkorišča angleška družba, 
ki ima v rokah tudi koroSko Mežico na )ugo-
alovanski strani. 

Premoga ima vsa Italija silno malo. lo se 
najbolj razvidi iz dejstva, da je ena petina vsega 
italijanskega premogovnega bogastva v — sloven-
ski zemlji! Tu imamo tri večje premogovnike, ki 
pa vsi skupaj vendarle še niso v nobeni primeri 
n. pr. s Trbovljami. Važen premogovnik je v«e-
kakor v Labinju v Istri. V Vremah na Pivki so 
kopali premog že pred vojsko. Znana ie še nesre-
če leta 1913, ko ie voda zalila v rovu 9 delavcev. 
Sedaj je ta rudnik last družbe »Arsa«. Vsak dan 
300 delavcev nakoplje do 200 kvintalov premoga. 

Premogovnik v Pontablju ie boli slab. Dela 
le 50 delavcev. Naldišča premoga so našli tudi v 
Idrijski dolini, po Brdih in na Vipavskem. Toda 
nikjer oi močnih žil. 

Svetovno znan pa je zopet nsbrežinski mar-
mor, ki od njega živi pol Krasa. Na ozemlju od 
Devina do Repentabra — vse sam marmor. Na 
leto ga nalomijo do 7000 kub. metrov. Cena pa 
znaša do 1000 lir za kub. meter. Ko bi večina 
tega denarja nc šla v druge žepe. bi se temu 
ljudstvu kljub težkemu delu ne godilo preslabo. 

Če omenimo še, da je veliko podzemeljsko 
bogastvo tudi v Postojnski jami, katera slovi po 
tirnem svetu in donaša vsako leto milijone — 
•idimo, da naša goriška Slovenija, dasi ni bogve 
kako bogata, za sicer revno Italijo pomeni vir 
lenih dohodkov. Ko bi le slovensko ljudstvo v 
teh svojih krajih bilo deležno dobrot svoje rodne 
zemlje! 

Dva požara T Vrtojbi. Pretekli teden ie 
Vrtojbi pri Gorici dvakrat gorelo. Silen požar je 
divial v hiši Ane Gortan v Vrtojbi št. 2. Požar 
je uničil hišo in skedenj z vso opremo in senom. 
Skoda je 10.000 lir. — Francetu Martinuciju je 
požar uničil gospodarska poslopja. Škode ie 
15.000 lir. 

Tihotapske zadeve. Pred tržaškim sodiščem 
M se zagovarjali zaradi tihotapstva 5 konj iz 
Jugoslavije v Italijo: Lojze Rupnik, Franc Rupnik 
Matevž Rupnik, Stanko Rupnik, Jože Dekleva, 
Anton Baje, Jakob Mejak, Štefan Stegel, Vinko 
Simčic, Jožef Kombič. — Sodišče pa je vse opro-
stilo, ker so dokazali, da so bili konji pošteno 
kupljeni 

Zaradi tihotapstva kave. Na cesti pri Ma-
tuljah so 12. decembra 1934 zasačili avtomoM. 
v katerem je bilo 13 kg nezacarinjene kave. To 
je povzročilo preiskavo, v kateri so zaplenili še 
200 kg kave. Tržaško sodiSče ie zaradi tega ob-
sodilo: nekega Volpija na 8350 lir globe, Carlija 
na 8000 lir globe, Marjeto Molar na 15 dni zapora 
in 6000 lir globe, trgovca Kajcta Guaccija z Reke 
na 1 mesec zapora in 8000 lir globe, Marijo Ter-
čič na 2500 lir in Avgusto Marc na 320 lir ter 
nekega Dclaka na 1350 lir globe. 

filirlsobno stanovanje komfortno, v cen-
tru, oddam stalni, boljSl stranki. Naslov v 
upravi »Slovenca« pod St 853. (c) 

Jugoslovanski motocihtislični spori 
Zborovanje motocihlislov v Mar iboru 

Maribor, 3. februarja. 

Maribor je bil včeraj pozorišče važnega do-
godka na športnem polju — občnega zbora Zveze 
moto-klubov Jugoslavije. Od 17 včlanjenih klubov 
je poslalo 7 klubov svoje delegate, ostali pa so se 
udeležili zborovanja po jiooblaščciicih. Vodil ie 
občni zbor i>redsednik industrijalec Edo Funk iz 
Zagreba . , . 

Tajniško poročilo je podal generalni tajnik dr. 
Nikola Markovinovič, odvetnik iz Zagreba. Iz nje. 

govih izvajani je bilo jasno razvidno, da nazaduj« 
moiociklističm šport v naši državi na vsej črti 
Krivda leži v pivi vrsti na fiskalnih obremenitvah 
motornih vozil. Zveza motoklubov šteje 17 članov. 
Ctenatvo klubov pada, še b i j nazaduje število 
vozil. S povišanjem taks na s|>orlne prireditve je 
nazadovalo tudi število tekmovanj. Kadi tega x> 
tudi denarne razmere posameznih klubov slabe in 
nekateri ne morejo več izpolnjevali vseh obveznosti 
napram Zvezi. Slednja je šla klubom na roko, da 

NAZNANJAM PRETUŽNO VEST, DA JE MOJ ISKRENO LJUBLJENI. DOBRI SOPROG, OZIR 

STRIC IN SVAK. GOSPOD 

- DR. FRAN ZBflŠNIK 
RAVNATELJ OZIR. DVORNI SVETNIK V POKOJU IN PISATELJ 

DANES OB 1 POPOLDNE, PO DALJŠI BOLEZNI, V 80. LETU. MIRNO V GOSPODU ZASPAL 

NA ZADNJE POČIVALIŠČE K SV. KRIŽU GA SPREMIMO IZ HISF. ŽALOSTI BEETHOVNOVA 

ULICA ST. 9 V PONEDELJEK, 4. FEBRUARJA 1935 OB 4. URI POPOLDNE 

MASA ZADUSNICA SE BO DAROVALA V TOREK 5. FEBRUARJA 1935 OB POL 8 ZJUTRAJ 

V ŽUPNI CERKVI MARIJINEGA OZNANJENJA 

LJUBLJANA, DNE 2. FEBRUARJA 1935 

GLOBOKO ŽALUJOČA SOPROGA TILKA 7BA5NIK IN SORODSTVO 

Brez posebnega naznanila 

Tako naokrog 
V ljudski šoli smo nekdaj brali poučno po-

•estico iz živalskega življenja. Tiči so namreč ne-
kega dne postali navdušeni športniki in so pri-
redili tekmo, kdo bo najvišje letel. Kje in odkod 
to »startali«, ni bilo zapisano, ampak samo to, da 
so se dvignile cele jate v višave. Kolikor višje pa 
so leteli, toliko manj jih je vzdržalo, dokler ni 
mogočni orel vseh nadkrilil. Ko pa niti orel ni 
mogel več višje, je prhutnil izpod njegove perotnice 
tnali palček, ki se je bil pod orlovo perotnico skril, 
da ga je orel nesel s seboj in se je dvignil še 
nekaj metrov nad orla. Tiči so se pa prebrisanemu 
palčku sam<> smejali in so mu dali zasmehljivi pri-
devek »kraljiček«, ker malega sleparja niso hoteli 
priznati za svojega pravega kralja. Pravi kralj je 
ostal — orel! 

Ne vemo, ali otroci to povestico tudi še dan-
danes bero ali ne. Če je ne, je res škoda, ker no-
beno povestica menda ni za današnje dni tako 
primerna, kakor je ta. Palčkov in podobnih pri-
tlikavcev namreč frfota dandanes med nami, okoli 
nas in nad nami toliko, da človek že nobenega 
orla več ne vidi! 

Palček-kraljiček je hotel nekaj biti m sc kol 
nekaj pokazati, kar ni nikdar bil in nikdar nc bo. 
To željo goji v svojem srcu ludi nešteto prismod, 
ki hočejo svetu pokazati, da so nekaj, kar niso: 
da pa to pokažejo, sc zatekajo pod plaSč sijaj-
nega videza in blesteče hinavščine. 

Dandanes je videz vse in da si ta »videz« 
pribore in, če mogoče, ludi ohranijo, počno ljudje 
neverjetne budalosti. 

Takrat, ko so se ljudje še delili na ^pleme-
nite« in na »neplemenite«, so se plemcnilaši oblek-
li v posebne obleke, da so se razločevali od »na-
vadne sodrge«, in so živeli čisto po svojih običajih 
In navadah. Plemeniti ljudje tedanje dobe so pa 
uživali ludi posebne pravice in vse se ie oziralo 
nanju, kaj delajo in kako, da bi iib posnemali in 

s tem vzbujali videz, da so tudi oni -plemeniti« 
in torej nekaj »boljšega". To opičje posnemanje je 
šlo zlasti glede obleke tako daleč, da so celo s 
posebnimi postavami morali določevati, kaj sme 
»navaden« človek obleči in kaj ne, ker so hoteli 
razliko med stanovi za vsako ceno tudi za videz 
ohraniti — tako so bili palčki-kraljički ljudem 
neprijetni. Danes takih postav ni več in zato so 
se »kraljički« razmnožili, da jih je več kot peska 
ob morju. 

Ni še posebno daleč za nami doba. ko so sc 
• imenitni« ljudje najbolj zanimali za lepe konje 
in pse, nekoliko pa tudi za lepe umetnosti. Temu 
zanimanju se je kesneje pridružilo še zanimanje 
za šport; za šport so pa gojili tudi konje in pse 
in ne za mešetarske dobičke. Konje so pa pre-
izkušali na dirkah in kdor je hotel kaj veljali v 
-družbi«, sc ie moral tudi zanimati za konjske 
dirke ali pa za pasje rodovnike. Slava pa, ki so 
jo prinašali bogatim plemenilašem še bolj ple-
meniti konji in psi, pa ni dala miru raznim »kra-
Ijičkom«, ki so trumoma vreli na konjske dirke 
v posebnih oblekah, bolj pajacem podobni kakor 
ljudem, se tam sukali okoli ograj kot največji 
»strokovnjaki«, stavili na konje visoke vsote, pa 
ne iz ljubezni do športa, ampak iz korislolovstva. 
pri vsem tem so se pa radovedno in bahaško 
ozirali okrog, če jih kdo gleda in opazuje -
kraljičke! 

Konje so dandanes izpodrinili avtomobili, tudi 
v Ljubljani; samo psi so še ostali, kar so bili — 
psi. Avtomobil dandanes » Ljubljani ni nič ne-
navadnega; v avtomobilu se ne vozijo več samo 
bogati ljudje, ampak tudi čisto priprost kmet se 
z njimi vozi. Tudi drva in gnoj že prevažajo z 
avtomobili. Nekaj tistega sijaja pa, ki sc je nekdaj 
širil od avtomobilov oziroma od bogastva njihovih 
Iostnikov, je pa le šc ostalo. Zato pa sc moraš 
dandanes, če hočeš biti »kraljiček« zanimati za 
avtomobile, kakor so se plemeniti gospodje in 
gos,pc nekdaj zanimali za konje m DSV. 

Prizorov, kako sc današnji »kraljički« zani-
majo za avtomobile, ne manjka nikjer, ne v Ma-
riboru, še manj pa v Ljubljani. V Ljubljano se 
večkrat pripelje z avtom kakšen tujec in sc ustavi, 
recimo, na Aleksandrovi ali pa na Miklošičevi 
cesti. Gospodar še ni izstopil, pa se že z.ačno 
zbirati okoli vozila ljubljanski »avtomobilski stro-
kovnjaki«, seveda sami »kraljički«, ki ogledujejo 
voz s »strokovnjaškimi pogledi«, dasiravno ne 
vedo o avtomobilu drugega, kakor da se pregiblje 
na štirih kolesih, motor pa imajo menda za *ga-
Sperčka«, kjer kuha voznik »potoma za svojega 
gospodarja ali potnika — hrenovke! »Kraljički« 
bodijo okoli voza kakor mački okoli vrele kaše, 
ugotavljajo, da ima zadaj številko to in to, da se 
kovina.sti deli svetijo in da »o pnevmatike znamke 
te in te. kar vidi lahko vsak človek, ki zna brati. 
Se posebno veljavo pa uživa tak avtomobilski 
kraljiček, če nosi usnjat jopič, »športno« čepico 
posebne vrste in prav široke hlače dokolenke — 
to je -gospod«, je »športnik«, je »strokovnjak« itd., 
v resnici pa je samo »kraljiček«! Ali pa — osel . . . 

In čemu vse to? Ker hočejo ljudje nekaj ve-
ljati ali ker hočejo drugim »imponirati«! Zelja po 
»imponiranjti« je ljudem menda prirojena. Otroci, 
ki imajo največje veselje nad ropotom in hroščem 
in nad močnimi, pisanimi barvami, ljubijo bobne 
in pisane vojaške obleke: čaka in sablja morala 
biti, pa magari je čaka iz papirja In sablja iz lesa. 
Otrok hoče biti »nekaj«, hoče biti velik in močan, 
čeprav še na mizo ne vidi, in hoče biti junak, 
od vsega sveta občudovan. Otrok razbija na boben 
ali pa kriči in se dere, da obrne nase pozornost, 
da ga začno ljudje gledali in občudovati Ta čudna, 
nepojasnjena otroška želja po uveljavljanju rodi 
pa še bolj čudne plodove, kakršnim »c pameten 
človek samo smeje, ali pa jih pomiluje. 

Nekdanji pravi kavalirji, ki jih današnji naii 
palčki-kraljički posnemajo samo po njihovem 
hrkanju in pljuvanju (~wie er sich rauspert in wie 
«r spuckt — bab't ihr ihja gliicklich abtfeguckt«, 

pravi nemški pesnik Schiller o posnemovalcih 
Wallcnsteina) — so imeli lepo lastnost obzirnosti 
do drugih ljudi, ne da bi se bili s svojo obzirnostjo 
poniževali; ti ljudje so znali* »varovati razdaljo« 
brez ošabnostl. Današnji povojni svet pa. v ka-
terem prevladujejo palčki-kraljički, tega ne zadene 
več. Ker pa se zavedajo neuspešnosti svojega 
prizadevanja, da bi veljal povsod za nekaj kar ni. 
so postali palčki-kraljički surovi in brezobzirni in 
neusmiljeno rušijo pod krinko neke nove stvar-
nosti« vse, kar je ustvarila lepa, a za palčke ne 
dosežna preteklost. Namesto pravih kavalirjev smo 
dobili neotesane štore, ki s svojo kričavosljo plaši-
mirne in še kolikor toliko dostojne ljudi daleč 
proč od vsake družbe, ki še nekaj nase drži. Naši 
kmetje se oblečejo čedno in snažno, ko gredo ob 
nedeljah in praznikih v cerkev, ravno lako pa se 
oblečejo tudi, kadar imaio opravka na sodiščih ali 
pa če gredo kam na obisk. Modemi palčki-krs 
ljički te lepe navade, ki priča o obzirnosti in 
spoštovanju kmeta do sočloveka, ne poznajo več: 
v gledališče prihajajo napravljeni kakor za T 
drvarnico, po ulicah paradirajo kot pajaci, r ka-
varnah pa se pretegujejo na svojih stolih kakor 
siti pujski na slami. In se prav nič ne zavedajo, 
kako se s tem smešijo in ponižujejo — oni so 
trdno prepričani, da s svojo čisto nič družabno 
neotesanostjo in brezobzirnostjo -imponirajo .. 
Vprašanje je le: komu? 

Kakor se palčku ni posrečilo kljub njegovemu 
triku z orlom, da bi postal pravi in priznani kra-
ljiček med tiči, tako morajo in tudi bodo propadli 
palčki-kraljički med ljudmi in tudi največja suro 
vort v vedenju in najlepša aktovka, v kateri na 
vadno še suhega kruha ni. palčkov ne bo rešila — 
propadli bodo z vsem svojim namišljenim »impo-
niranjem* in tudi že propadajo. Svet ima za svoje 
palčke danes le še pomilovalen na«meh: »impo-
nirajo« p» samo listi, ki se hočejo uveliavljati kot 
to, kar so: liudie med tiudmil 
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ie znižala verifikaciji« pristojbine od 30 na 10 
fjin pa ie kljub temu število veril.c.ramh članov 
padlo Radi nazadovanja športne delavnost, gine 
fud, kontakt med članstvo,,, klubov samih Rad 
valutarnih komplikacij ni Zveza mqgla zadost^h 
svojim mednarodnim obveznostim, prav tako so 
bil? malenkostni ostali stiki z mozerns vora Kl -b 
tem težavam je vodstvo uspelo v svoji glavni na-
logi:obdržati organizacijo jugoslovanske moto-
ciklistike na dosedanji višini. 

V blagajniškem poročilu ki ga je podal atnik, 
se navaja: Članarino jc v p l a č a l o ^r io T klutov 
Dohodkov je bito vsega skupa, 7.767.76, izdatkov 
pa 7.Š47.25 Din. Obveznosti dolžnikov so 5.5j5.—, 
upnikov pa 11.245 Din. 

Zelo zanimivo in značilno je bito poročite 
snnnne komisije, k ga je podal Nikola BoškoviC 
fr^Zagreba Iz njega je razviden uprav katastro-
falen padrc našega motociklističnega suorta Leta 
1031 E bilo v državi 3250 motornih koie£ 20 mo 
ocikli^ičnih klubov s 1550 član. ter 750 prijav-

l j e n i h tekmovalcev. Leta 1032. je stopil v veljavo 
zakon o progresivnem obdavčenju — h ^ 
ter ie bilo nato koncem leta 1012. v Urzavi vsega 
le '300 motociklov, klubi so šteli 828 članov s 362 
verificira™,.! tekmovalci. Leto 1032. se ,e zaključi o 
s 358 člani in 234 verificiranimi vozači. Minulo 
leto kaže naravnost katastrofalno nazadovanje: 17 
klubov 162 motornih koles in 17 tekmovalcev. Vse 
športno motociklistično delo v državi je opravilo 
tedaj omenjenih 17 tekmovalcev Z lepim, usnehi, 
ki so jih doseeli na mednarodnih srečan ih v drža-
vi in inozemstvu, so sicer na zunaj prikazali raz. 
voi našega moiociklističncga športa kot izreden, v 
resnici pa je v tem pogledu pri nas žalostno. Sest 
klubov je priredilo 12 športnih prireditev, od tega 
5 dirkališči,ih in 7 cestnih. Imamo navdušmh šport-
nikov in sijajen tekmovalni naraščaj, ža pa ni-
mamo športnega materiala — motornih koles, k, 
so predpogoj za razvoj motociklističnega športa. 

Po razrešilnicah, ki jih je predlagal nadzorni 
odbor m sklepu, da se vrši prihodnji občni zbor 
v Osjeku, so se vršile volitve. Predsednik Edo 
Funk, 1. hrv. motoklub Zagreb, I. podpredsednik 
dr Teša Bogosavljevič, Belgrad. mol 3k hib, Bel-
grad II. podpredsednik Rudolf Rukavina, I. hrvat. 
moloklub, Zagreb, III. podpredsednik Jaka Gor-
janc, Motoklub Ilirija, Ljubljana, generalni tajnik 
dr Nikola Markovinovič, I. hrvat. motoklub, II. 
tajnik Viljem Bukšeg, I. hrv. motoklub, III. tajnik 
Vekoslav Kepec, MK liliria, Ljubljana, blagajnik 
Jan Dresner 1. hrvat. motoklub. vodja športne ko-
misije Nikola Boškovič, I. hrvat. motoklub, arhi-
var Ivo Strban, I. hrvat. motoklub, odborniki: An-
ton Antončič, predsednik motokluba Maribor, Ja-
nez Jerman, MK Ilirija, Ljubljana, Mihajlo Vikto-
rovič, MK Belgrad, Vaclav Jirasek, I. hrvat. MK, 
Oto Crepinko. motosekcija Peruna, Maribor. Nad-
zorni odbor: Marko Knez, I. hrvat. MK, dr. Ot-
inar Veselko, I hrvat. MK, Jakob Cigler, MK Her-
ines, Ljubljana. 

Ob zaključku ie predlagal predsednik Funk, 
naj bi priredili vsi motoklubi skupno vožnjo na 
Oplenec. O predlogu se je razpravljalo ter se bo 
skušal odobiti od ministrstva za promet do Ze-
muna brezplačen prevoz motornih koles. 

Smučarske tekme za 
prvenstvo GZSP 

Na praznik in na nedeljo se je vrSil v okolici 
Lesec na Gorenjskem prvi del tekmovanja za 
prvenstvo Gorenjsko zimskosportne podzveze. Ta 
prvi del tekmovanja je obsegal tek na 18 km. Tek 
je zahteval od tekmovalcev dosti napora, zlasti 
vsled slabih vremenskih prilik. Na solnčnih krajih 
je bil sneg namreč vlažen, v aenci pa suh in za-

mrznjen. Organizacijo je izvedel brezhibno 8. K. 
Lesce. 

Rezultati: 

1. Knap Leo (Ilirija), 127.23; 
2. Smolej Frane (handikapiran rsled leBtega 

dela v tovarni) 1.28.45; 
3. Janša JoSko (Ilirija) 1.29.16; 
4. Jakopič Albin (Dovje-Mojstrana) 1.29.30; 
5. Jakopič Avgust (Ljubljana) 1.30.20; 
6. Klančnik Alojz (Dovje-Mojstrana) 1-32.55; 
7. Bervar Nani (Ljubljana) 1.32.51. 

Zvečer je bil v hotelu >Legat< pozdravni ve-
čer tekmovalcev z nagovorom predsednika pod-
zveze Jožeta Zupana. 

Tekmovanja »o ae v nedeljo nadaljevala s 
skoki za kombinacijo za prvenstvo podzveze. Dasi 
je veter tekmovalce zelo oviral, so bili doseženi 
razmeroma dobri rezultati. V kombinaciji ai je 
priboril prvo mesto PriboSek Franc (Ilirija) z 
265.9 točkami (s skoki 31 m, 31.5 m), drugi je bil 
Jakopič Albin (Dovje-Mojstrana) z 261.9 točkami 
(30 m, 31 m), tretji Jakopič Avgust (Ljubljana) z 
253.6 točkami, četrti Rabič Miha (Dovje-Mojstrana). 

Pri tekmah v skokih je dosegel prvo mesto 
Klančnik Karol (Ljubljana) , 146.1 točk; 2. Bevc 
Kdo (Ilirija) 143.7 točk; 3. Torkar Jože (SK Le-
sce) 136 točk, 4. Bručan (Ilirija) 105.5 točk. Pro-
pagandne skoke je zelo oviral veter, ki tekmoval-
cem ni pripuščal, da bi pokazali svoje pravo zna-
nje. Prvo mesto je dosegel Jakopič Albin (Dovje-
Mojstrana) 145 točk, 2. Jakopič Avgust 141.5 točk, 
3. Pribošek (Ilirija) 139.5 točk. 

Ob 16.30 je bila razglasitev rezultatov. Pred-
sednik podzveze je pozdravil navzoče, nakar je 
tehnični relerent podzveze, g. Boris Sega, razgla-
sil rezultate. Tekmovalci, ki so dosegli prva in 
druga mesta, so prejeli lične diplome, delo akad. 
slikarja Kotnika iz Bohinja. 

Drugi del tekmovanja se bo vršil 24. febru-
arja na Rožci nad Jesenicami in bo ob enaki ude-
ležbi naših najboljših tekmovalcev nudil ne-
dvomno enako zanimiv užitek. 

V Cel jn 

m p r o d a hila t zele-
njavnim vrtom, na lepem 
prostoru, 10 minut od 
mesta, s 4 dvosobnimi 
stanovanji t stranskimi 
prostori, elektrika vpe-
ljana, vodovod. — Cena 
160.000 Din. Ponudbe naj 
se pošljejo na ABC, Za-
greb, Ilica 31. 

Stiskalnic« 

dvojnoročna, frikcijska, za 
»reteno • 120—200 mm 
vretenčne moči — iščem 
v nakup. — Ponudbe pod 
»Srebro«, Zagreb, Rib-
njak 3. 

Trgovina sadja 

in zelenjave, na promet-
nem kraju v Zagrebu, s 
stalnim krogom odjemal-
cev, že dolgo vpeljana -
se zaradi odhoda v ino-
zemstvo proda. Zaslužek 
čistih 30 odstotkov. — 
Vprašati: Rubčič, trgov, 
.sadja, Martičeva br. 19, 
Zagreb. 

40 urni tedenski delav-
nik uvede še letos češko-
slovaška vlada, kakor je 
izjavil ministrski pred-
sednik Malypeter. Na ta 
način upa vlada, da bo 
mogoče zaposliti 10 do 15 
odstotkov sedaj brezpo-
selnega delavstva. 

ZASTOPNIKI 

NAZNANJAMO, DA J E PREMINUL NAS SO-

USTANOVITELJ , DRUŽABNIK IN POSLOVODJA , 

GOSPOD 

FRAN STUPICA 
VELETRGOVEC 

K I GA O H R A N I M O V T R A J N E M HVALEŽNEM 

SPOMINU. 

BLAGOPOKOJN IKA SPREMIMO DANES OB 

14-30 NA POKOPALIŠČE K SV. KRIŽU. 

CENTRALA ZA STARO ŽELEZO 
DRUŽBA Z O. Z. 

LJUBLANA 

sposobni, agilni, z lepim nastopom — se iščejo za prodajo 

originalnih angleških štolov 
ca vsa »reška mesta • Sloveniji in v Prekmurjn. 

Obširne ponudbe s sliko poslati na Publicitas d. A, Beograd 
pod »Stalna i sigurna zarada«. 

Tužnim srcem naznanjamo, da je naša l jubljena so-
proga, mati in teta, gospa 

Ivanka Šimnic 
soproga trg. potnika 

dne 2. t m. po dolgotrajni težki bolezni, previdena s 
svetotajstvi, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb drage pokojnice bo v ponedeljek, dne 4. fe-
bruarja 1935 ob Y, 3. uri popoldne iz hiše žalosti, Rimska 
cesta 23 na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubl jana, dne 2. februarja 1935. 

ŠIMNIC PETER, soprog. 

GUSTA, PETRINA, PETER, ALBIN, SLAVKO, otroci. 
In ostalo sorodstvo. 

+ 
Potrta neizmerne žalosti naznanjam vsem sorodnikom, pri-

jateljem in znancem, da je naš iskrenoljubljeni in nenadomestljivi 
soprog, oče, svak in stric, gospod 

IVAN LESKOVEC 
trgovec in posestnik 

v soboto, dne 2. t. m. po dolgotrajni mukepolni bolezni, previden 
s tolažili sv. vere boguvdano preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil v ponedeljek, dne 
4. februarja ob pol 4. uri popoldne na domače pokopališče v 
Šmartnem. 

Šmartno pri Litiji, dne 2. februarja 1935. 

Globoko žalujoča soproga A N A 
ter ZLATNO In FRANC I , sinova. 

Dr. E r i k E b e r l naznanja v svojem, T imenu hčerke I B e ter ostalih 

sorodnikov pretužno vest, da je njegova iskreno ljubljena soproga, oiir. 

mati, sestra, teta in svakinja, gospa 

ANA EBERL 
dne 2. t. m., po dolgotrajnem bolehanju, previdena • tolažili »vete vere, mirno umrla. 

Pogreb nepozabne bo v ponedeljek, dne 4. februarja 1935 ob 4. uri popoldne izpred 

mrtvaike veže splošne bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. 

Ljubljana, dne 3. iebruarja 1935. 

Mostni pogrebni aavod • TjjuHjanj. 

N A Š D O B R I N E P O Z A B N I Š E F , G O S P O D 

FRANC STUPICA 
V E L E T R G O V E C Z Ž E L E Z N I N O I T D . 

N A S J E V P E T E K 1. F E B R U A R J A 1935 Z A V E D N O 

Z A P U S T I L 

B L A G E G A P O K O J N I K A O H R A N I M O 

V T R A J N E M S P O M I N U 

L J U B L J A N A , 2. F E B R U A R J A 1935 

O S O B J E T V R D K E F R - S T U P I C A 

B ĵjjsS 

Potrti neizmerne žalosti javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno 

vest, da je na&a iskreno ljubljena teta in botrca 

Frania Zupančič 
iivilja na Sv. Petra cesti SL 43 

na Svetnico popoldne, po dolgem in mukepolnem trpljenju, previdena s tolažili sv. vere, 

v starosti 82 let, mirno v gospodu zaspala. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo v torek, dne 5. februarja ob tričetrt na 2 popoldne 

iz mrtvašnice splošne bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. 

V L j u b l j a n i , dne 2. februarja 1935. 
ž a l u j o č i o s t a l L 

Izdaja konsorcii »Ponedeljskega Slovenca«. Zastopnik Miha &rek, Urejuje Ciril tiotevu> Tlaka Jugoslovanska tiskarna Zastopnik: K. Cefi. 


